

做抗洪救灾重建家园的主人

新华社记者 王立彬

当前,京津冀吉等省市广大干部群众仍在同暴雨洪灾作顽强斗争。无论是抗洪抢险还是灾后重建,在各级党委政府的有力组织下,人民群众不畏艰险、守望相助,迸发出强烈的担当精神和主人翁意识。

山洪暴发后,保定市县乡干部翻山越岭抵达“孤岛”,与汤家庄村群众一起,在湍急的河面上拉起一条绳索。在干部群众共同努力下,48岁的村民许术宝依靠这条绳索,背出20多名被困村民。

受灾期间,K1178次列车成立临时党支部,每节车厢征集1名志愿者,分发物资、安抚旅客。部分旅客急需常用药,列车广播发出号召,旅

客自发将降压药、消炎药等交给列车集中管理,供大家使用。

8月4日22时许,黑龙江省延寿县主城区部分区域被淹。50余名退役军人火速赶往险情地段,经过连续25个小时的抢险,渗漏点被成功堵住。退役军人陈亚飞说:“哪里有险情,哪里就有我们退役军人的身影;哪里有需要,我们退役军人就到哪里。”

临危不乱,临危不散……这种坚韧不拔、自强不息的民族精神,这种风雨同舟、安危与共的患难真情,这种万众一心、众志成城的英雄气概,是中华民族最为宝贵的精神财富。

中华民族有一种朴素的情怀,叫做守望相助。在洪水漫过高速公路的涿州街头,来往车辆大多数是“逆行”的救援队。在防汛救援最紧要的关头,一幕幕感人场景尽显众志成城:一名河南大哥耗时4小时为市民和救援人员做了13锅烩面,暖胃更暖心;救援队连续奋战12小时搜救洪水中被困人员,村民将孩子婚房腾出,让救援队员住宿;在舒兰市开原镇四滴村,村民热情地拿出自家发电机,义务为消杀人员抽取水源,大大节省了换水时间,提高了消杀效率……当灾难来袭,中国人民总会迅速地凝聚在一起,总会有无数平凡的人挺身而出、向险而行,

不离不弃、互帮互助,犹如点点微光汇聚成闪亮的火炬。

当前正值中伏,在继续做好“七下八上”防汛抗洪和抢险救灾工作的同时,受灾地区已经进入生产恢复和灾后重建关键阶段。从民居排水、农田排涝到道路抢修维护、作物抢种补种,从乡村空间规划到防汛工程建设,都需要听民声、聚民力、汇民智。

广大人民群众是自己家园的主人、自己未来的主人,是重建家园的主力军,在各级党委政府带领和帮助下,不等不靠,艰苦奋斗,奋力恢复生产生活,就一定能用自己的双手重建美丽家园,重现绿水青山。

(新华社北京8月9日电)

美国政府当地时间9日发布对华投资限制行政令,限制美国对中国部分高科技行业进行投资。美方一方面连接派高官访华、表态无意对华“脱钩”,一方面却出台投资限制措施,阻碍中美正常经贸往来。自相矛盾的信号难见其缓和关系的诚意,以霸权逻辑压制经济理性的任性更凸显其打压遏制中国的执念,这无疑将给中美关系带来新的困难。

对华投资限制行政令是美方打着国家安全的幌子,将经贸科技问题政治化、工具化、武器化,是打着“去风险”的幌子在投资领域搞“脱钩断链”,严重背离美方一贯标榜的市场经济和公平竞争原则,影响企业正常经营决策,破坏国际经贸秩序,扰乱全球产业链供应链安全,损害中美两国乃至世界工商界利益,其本质是搞去中国化、逆全球化。中方对此多次表示关切和反对。在美财政部部长耶伦7月访华期间,中方再次重申了在取消对华加征关税、停止打压中国企业、公平对待两国双向投资等问题上的关切,希望美方切实采取行动。

中美近期重开沟通渠道,一大意义就在于表达和倾听彼此利益关切,进而在解决关切的过程中显示诚意、积累善意,推动中美关系止跌企稳。耶伦等美国高官曾明确表示,听到了中方的关切,认为解决相关问题非常重要。言犹在耳,美方却说一套做一套,仍然抛出对华投资限制行政令,这极其不负责任,不得不让人怀疑美国近期所谓缓和中美关系的表态只是“明修暗渡”的权宜之计,其对中美关系稳定带来的负面影响不容低估。

归根到底,美国在对华关系问题上的善变源自其根深蒂固的冷战思维。这次投资限制令所瞄准的半导体和微电子、量子信息技术和人工智能等领域,是世界科技发展的前沿,也是中国向全球产业链价值链上游攀升的关键。美发布对华投资限制行政令,目的就是要通过“科技脱钩”封堵中国科技上升路径,限制中国发展权利,实际上是根本做不到的。

中美经贸合作是两国根据各自经济禀赋和市场需求自然形成的,本质是互利共赢。双方互利合作不仅降低了美国家庭的生活成本,也为美国企业带来了丰厚的利润。中美贸易全国委员会发布的《2023年美国对华出口报告》显示,美国对华出口为美创造了100多万个工作岗位。近五年中国外商直接投资收益率达9.1%。超过7万家美企在华投资兴业,近90%在华业务实现盈利。

企业以盈利作为根本目标,不愿被权力意志绑架而放弃极具吸引力的中国市场。面对权力的任性,特斯拉首席执行官马斯克反对“脱钩断链”,用“连体婴儿”比喻中美利益交融;英特尔在深圳合作建立新的芯片创新中心加强对华联系;星巴克计划到2025年在中国开设9000家门店,把中国打造为星巴克全球最大市场;此外,英特尔、英伟达和高通等美国半导体公司高管发出警告,出口管制可能会损害美国的行业领先地位。美国彼得森国际经济研究所研究员马丁·希尔曾警告美国政府,投资者可能为了摆脱美国设置的对华投资束缚而逃离美国,这将“危及美国金融中心的地位”。英国《经济学家》杂志刊文称,美国“去风险”行动未能削弱中美贸易联系,反而助长其盟友与中国建立更强大的金融和商业联系。

由于美国近年来在经贸、科技等领域强推对华“脱钩断链”,加征关税、出口管制、投资审查等措施纷纷出台,中美经贸关系遭遇很大困难,但从中美经贸关系过去几十年波动起伏但总体向前的发展趋势看,中美经贸关系向前发展,是受两国需求驱动,符合双方利益,有利于全球经济稳定和发展,因此大的方向不会变,美国政府对华科技遏制打压是螳臂挡车。

(新华社北京8月10日电)

限制投资中国,美国霸凌胁迫无异于螳臂挡车

新华社记者 高文成

加强安全管理



记者8月10日获悉,为深刻汲取连霍高速甘肃张掖段“7·17”事故教训,公安部、交通运输部近日联合部署各地针对当前暑期和旅游出行旺季道路运输安全领域存在的风险隐患,采取有力措施切实加强暑期道路运输安全管理工作,全力预防重特大交通事故,全力维护人民群众生命财产安全。

(新华社发)

培育更多创新尖兵

走进浙江省杭州市一家专精特新中小企业,运用“以光为尺”的三维测量技术,可以将所有光扫描过的地方形成高精度的数字模型。从对零部件进行质量检测,到文物的数字化建模,再到口腔正畸、牙齿种植,都可以用到这项技术。“小创新”带来“大应用”,彰显着专精特新中小企业的创新活力。

截至目前,我国已累计培育专精特新中小企业9.8万家,其中专精特新“小巨人”企业1.2万家。据报道,工业和信息化部正抓紧研究制定促进专精特新中小企业高质量发展的若干措施,未来还将围绕加强制度保障、坚持创新引领、促进融通带动等6个方面持续发力,继续引导广大中小企业走专精特新之路。培育专精特新中小企业,国

家政策保障力度持续增强,不仅展现出国家对中小企业的坚定支持,更将增强各类经营主体的发展信心。

专精特新中小企业往往在某个细分领域深耕细作,成为“单项冠军”“隐形冠军”,与大企业在市场中形成差异化分工,能够丰富完善产业组织结构。这些企业以专注铸专长、以配套强产业、以创新赢市场,大多数属于工业基础领域、战略性新兴产业。可以说,专精特新中小企业具有研发投入高、专业化程度高、配套能力强、成长性好、发展潜力大等特点,小配件蕴含高技术,小规模支撑大配套,小产业干成大事业。

无论是保障产业链供应链安全稳定,还是攻克“卡脖子”技术难

题,都需要发挥专精特新中小企业的创新尖兵作用。在这些企业中,有的着眼国内相关领域的技术短板,通过深耕细分赛道做到强弱项、补短板;有的致力打破发达国家对相关产品的技术垄断,通过提升自主化率填补市场空白;有的顺应产业趋势、瞄准未来需求,通过集中研发储备未来技术……这些企业择“一尺宽”、掘“万米深”,在细分领域挖深、做透、走高,不仅塑造了企业自身的独特优势,更为产业转型升级汇聚发展合力。当越来越多的专精特新中小企业在专业领域成为世界范围内的佼佼者,就能更好助力我国现代化产业体系建设。

同时也要看到,中小企业往往规模较小,要成长为专精特新中小企业,离不开政策支持。一方面,

要为中小企业发展营造良好环境,消除市场壁垒,促进资源流动,充分发挥市场机制的作用。另一方面,要着力在推动企业创新上下功夫,加强产权保护。专精特新中小企业的立企之本就是在细分领域的创新成果,因此需要切实保障企业关键技术专利,帮助企业实现成果转化。对中小企业来说,摒弃“小富即安”思想,坚定信心朝着专业化、精细化、特色化和新颖化方向发展,大有可为也必将大有作为。

“中小企业能办大事”。中小企业好,中国经济才会好;涌现更多专精特新中小企业,中国经济才会更具发展潜力。多管齐下、多措并举,支持更多中小企业成为专精特新中小企业,将不断激发创新创造活力,为落实创新驱动发展战略奠定微观基础,为高质量发展注入充沛动力,为提升国家竞争力提供有效助力。

(据《人民日报》)

景区适老化改造需继续补齐短板

互联网、大数据、人工智能等新技术在旅游领域广泛应用,给游客带来新体验,同时也给老年人带来了使用门槛。在预约环节推出老年人专用界面,帮助老年游客更好适应智能手机应用程序;保留人工购票窗口、线下讲解团队,为老年人提供服务……各地积极探索,优化景区适老化服务,解决老年人“数字鸿沟”问题,便利老年人游览参观。

《扩大内需战略规划纲要(2022—2035年)》明确提出,“发展银发经济,推动公共设施适老化改造,开发适老化技术和产品。”景区既要针对老人开展有针对性的人工服务,也不妨提供更多适老化智能服务产品,让老年群体享受更便捷、更有温度的智慧旅游服务。文化和旅游部资源开发司曾发布多个智慧旅游适老化示范案例,聚焦线上平台和功能的适老化改造、线下景区设施与服务模式的升级,为解决老年人运用智能技术困难、方便老年人出游提供了借鉴。

推进景区适老化改造,还需继续努力补齐短板。比如,针对老年游客容易疲劳的特点,多在景区内设立休息设施。再如,针对老年人视力减弱的情况,各类信息标识的文字应尽量采用大字号。从老年群体出游的实际需求出发,做好旅游景区适老化改造各项工作,定能让老年人在出游过程中享受更便捷、更有温度的旅游服务。

(据《人民日报》)

要为中小企业发展营造良好环境,消除市场壁垒,促进资源流动,充分发挥市场机制的作用。另一方面,要着力在推动企业创新上下功夫,加强产权保护。专精特新中小企业的立企之本就是在细分领域的创新成果,因此需要切实保障企业关键技术专利,帮助企业实现成果转化。对中小企业来说,摒弃“小富即安”思想,坚定信心朝着专业化、精细化、特色化和新颖化方向发展,大有可为也必将大有作为。

“中小企业能办大事”。中小企业好,中国经济才会好;涌现更多专精特新中小企业,中国经济才会更具发展潜力。多管齐下、多措并举,支持更多中小企业成为专精特新中小企业,将不断激发创新创造活力,为落实创新驱动发展战略奠定微观基础,为高质量发展注入充沛动力,为提升国家竞争力提供有效助力。

(据《人民日报》)

遗失声明

★旦增格列不慎,将出生医学证明遗失,证号:F000043444,声明作废。

遗失声明

西藏天圣医药贸易有限公司不慎,将西藏增值税普票遗失,发票代码:0540025000104,发票号:07522058、04932093、00674493,声明作废。

特此声明

西藏天圣医药贸易有限公司
2023年8月11日

声明

唐志名下藏GD5058号车因自然灾害灭失,现特申请办理注销登记,作为机动车所有人,郑重承诺灭失情况真实,保证该车今后不会在道路上行驶,自愿承担由此产生相应的法律责任。

特此声明

唐志
2023年8月11日

拉萨市藏语文社会用字举报通道公示

为有效监督拉萨市藏语文社会用字情况,及时整治不规范藏语文社会用字现象,现将拉萨市藏语文工作委员会办公室(市编译局)藏语文社会用字举报通道公示如下,望广大群众积极提供相关线索。

电话举报 0891-6381380、15348916333
邮件举报 邮箱地址:1602682635@qq.com
信函举报 通信地址:拉萨市江苏大道69号
拉萨市藏语委办(编译局)藏语语言文字科 邮编:850000

拉萨市藏语委办(编译局)
2023年7月13日

招标公告

招标编号: XZZB-XZGK2023039

一、招标条件
拉萨南北山绿化工程承包造林项目已由相关单位批准建设。招标人为:西藏幸福家园投资建设集团有限公司,招标代理机构:西藏国坤建设项目管理有限公司,项目已具备招标条件,现对该项目的施工进行公开招标。

二、项目概况及招标范围
2.1、标段划分:本项目划分为二个标段。其中:一标段:拉萨南北山(曲水县茶巴村1号片区),二标段:拉萨南北山(曲水县曲水镇曲水村片区)。

2.2、建设内容及规模:包含施工图及工程量清单的全部内容。

2.3、建设地点:一标段:拉萨市曲水县曲水镇茶巴村,二标段:拉萨市曲水县曲水镇曲水村。

2.4、资金来源:政府资金和承包方自筹资金。

2.5、建设工期:建设期10个月,管护期5年。

2.6、工程质量要求:合格(按照《西藏自治区营造林工程检查验收管理办法》验收指标及标准)。

三、投标人资格要求
3.1、投标人须具备园林绿化或造林工程相关营业范围能力的独立法人,并在人员、设备、资金等方面具有相应的施工能力。

3.2、拟派项目经理须具备园林绿化工程或水利水电工程专业类中级职称(含)以上职业资格证书。

3.3、有不良行为记录在公示期内的企业不得报名,近三年无重大质量事故,提供承诺书。

3.4、本次招标不接受联合体投标,提供承诺书。

3.5、本次项目负责人为同一人或存在直接控股、管理关系的不同投标人,不得同时参加本项目投标,提供承诺书。

3.6、为本项目提供整体设计、规范编制或者项目管理、监理、检测等服务的投标人,不得再参与本项目投标,提供承诺书。

3.7、近三年(2020-2022年度)经审计的财务审计报告,如公司成立不足三年,提供公司成立以来的经审计的财务审计报告,成立不足一年的公司,则提供公司自成立之日起的公司财务报表或资信证明。

四、投标文件的递交
5.1、投标文件递交截止时间为2023年08月31日15时30分,递交地点为:西藏国坤建设项目管理有限公司(拉萨市堆龙德庆区德庆路3楼)。

5.2、逾期送达、未送达指定地点或未按照招标文件密封的投标文件将被拒绝接收。

六、公告发布的媒介
本次招标公告在《西藏自治区住房和城乡建设厅》、《拉萨日报》、《中国招标投标公共服务平台》上发布。

七、联系方式
招标人:西藏幸福家园投资建设集团有限公司
地址:西藏自治区山南市贡嘎县甲竹林镇沃拉居委会10组
联系人:唐杰
联系电话:13648942607
招标代理机构:西藏国坤建设项目管理有限公司
地址:拉萨市堆龙德庆区德庆路3楼
联系人:郝先生
联系电话:15728980000

西藏国坤建设项目管理有限公司
2023年8月11日